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P1 Suponga una empresa vitivinicola que posee dos plantas para producir su vino. Cada planta
corresponde a una tecnologifa distinta, pero el vino que sale de ellas es indistinguible. Los insumos que
requiere la produccion de vino son capital (bodegas, maquinaria, etc), trabajo (cuidado y cosecha de la
vifia, enélogos) y tierra para cultivar. La planta 1 produce de acuerdo a:
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Y la planta 2 de acuerdo a:

F(LET)y=I"E"Tv

Suponga que una cantidad TO = 2 de tierra ya esta cultivada. Suponga también que el precio de los
insumos L, Ky T es w=1, r=3 y m=2.

a) Encuentre la funcién de costos y oferta de cada una de las plantas.
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FPara Ia planca I se mene gue:
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Pere sabemos gue en el opame:
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Porlo tapto, a funcion de cosios es:
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Para Ia planta 2 se sene gue:
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El problema que resuelve Ia firma es:
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Funcion de Cosras planea 2

Luege [a oferta es [a curva de cosros margrnalas:
Plarea 1:

P=Cfg)=27/2 para rodo g<=6
Plameal:

P=C ?gj:i,*}».rqrfs

b) Encuentre la oferta de la empresa vitivinicola.

R: Luego fa aferra de la firma es
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P2 La gasolina se vende a través de estaciones locales en condiciones perfectamente competitivas.
Todos los duefios de estaciones enfrentan la misma curva de costo medio de largo

CMe,, -2 _1,10000
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, donde Q es el numero de galones por dia.

a) Suponiendo que el mercado esta en equilibrio a largo plazo, ¢Qué cantidad de gasolina vendera al dia
cada duefio? ¢Cuales son los costos medios y marginal a largo plazo para este nivel de produccién?

R: Cadsa duede vendera Ia canndad que nunimiza ef costo medio, por fo tamto:

#CMe,, 20 2-10.000
a0 10000 @

=0, entonces: G=1000

*Taminen se pusde resofver haciendo CMe = Cmg v ef reswirado es ef nusmo)
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Luege, para Q=IW, reempiazando en las respecavas funcromes se obgene

CMe,,. (0 =100)=1=ChMg,, (0 =100).

b) La demanda del mercado de gasolina esta dada por: Qo =2.500.000- 500.00® , donde Qo es el
numero de galones demandados por dia, y P el precio por galéon. ¢Cual sera el precio de la gasolina a
largo plazor, ;Qué cantidad de gasolina se demandard y cuantas estaciones habra?

R: Ei precio de Iz gasolina a largo plaze esrd derernunado por el costo medie minimno:

Luego\.P =CMey,r =1 . por &l resultade de fa parre a),
0=2.500.000—500.000 = 2.000.0:00
E = 2.000.000

q 100

Reemplazando esro en fa demanda, se oboene:

=20.000

Luego, el numero de firmas esea deremunado por: esracrones

de masodina.

¢) Suponga que por el desarrollo de autos a energia solar la demanda de mercado de la gasolina se
contrac a Qo =2.000.500- 2.000.00® . En el equilibrio de largo plazo, ¢Cudl sera el precio de la
gasolina?, ;Qué cantidad de gasolina se demandard y cuantas estaciones habra?, ;Fue significativo el
impacto de la energfa solar sobre la venta de gasolina?

R: El precie se mannene en I, porgue esid detemunade sdlo por Ia oferma de large plaze.

Reemplazando an [a funcicn de demanda dicho P, se oboene:

0 =2.000500—2.000.000=300

Fasodinag.
Par fo caree, ef impacre del desarrolle de Ia nueva energin sobre fos vendedores de
gasolina fite basranre afro, mas pasar de 20,000 estaciones a ran solo 5.



P3 Dos firmas, que producen bajo la misma tecnologfa enfrentan un precio P estando en una economia
cerrada. En un determinado periodo la economia se abre. El precio internacional del bien que producen
queda en P’<P. Por esta razon, la firma que podra mantenerse operativa por mas tiempo sera aquella
con menores costos fijos. Comente apoyandose con graficos. (Suponga competencia perfecta en todos
los escenarios)

R: Como ambas tienen la misma tecnologia entonces tambien presentan igual funcién de costos, por lo
que ambas, en el caso que el precio caiga por debajo del costo variable medio minimo, saldran al mismo
tiempo del mercado.

En el caso que hubiesen tenido iguales costos totales, pero distintos costos fijos, entonces la que tiene
CF mayores, tendra CV menores, por lo tanto podra enfrentar menores precios y aun mantenerse en el
mercado. Por lo tanto, 1a afirmacién es falsa.

Graficamente, si dos empresas tienen iguales costos totales (CT), también tienen iguales costos medios
(CMe); pero, la empresa que tiene mayores costos fijos (CF) tiene un costo variable medio (CVMe)
inferior o mas bajo. Si bajan los precios, la empresa que tiene CF mas bajos y CVMe mas altos (empresa
2) podra tomar la decision de cerrar, si el precio es inferior que el CVMe; sin embargo, la empresa que
tiene CF mas altos y CVMe mas bajos (empresa 1) podra estar aun en el tramo en que el precio cubre al
menos parte del costo fijo, y por lo tanto le conviene seguir produciendo.

Empresa ] Empresa 2

P4 Cuando una firma utiliza una combinacion de factores tal que la tasa de sustitucion tecnologica es
igual a -1, esto significa que para producir una unidad del bien, debe usar la misma cantidad de capital
que de trabajo. Comente.

R: Falso, la tasa de sustitucion tecnoldgica corresponde a la tasa a la cual debo sustituir capital por
trabajo, manteniendo el nivel de produccién constante. Esto nada tiene que ver con la combinacién de
insumos que se esté usando.



P5 Considere que la funcién de produccion de un determinado implemento para ski esta dada por:

Fi (Ks, Li} = A KihFz |-i1sz

donde Ai es un parametro de productividad inherente a la tecnologia de la firma 1.

a) Demuestre que esta funcién de produccion satisface el supuesto de productividad marginal
decreciente.

b) Calcule la funcién de costos de corto plazo y la funcién de oferta de corto plazo de la firma i. Para
ello, suponga que cada firma posee una cantidad fija de capital igual a K*, que el precio por unidad de
trabajo es w y el precio por unidad de capital es r.

) Suponga que esta industria esta compuesta por 5 firmas localizadas en Santiago y 5 en Valparaiso.
Dado que en Valparaiso no hay nieve para esquiar, los productores ubicados alld venden toda su
produccion en Santiago. Sin embargo para ello deben incurrir en un costo de transporte de § t por
unidad. Encuentre y grafique la funcién de oferta de este producto en la ciudad de Santiago. Para ello
suponga que r = w = K* = 1, Asteo =1y Avarro =2.
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Como la productividad marginal es decreciente, se cumple el supuesto. (El analisis para K es
equivalente).

b)

Notar que el minimo de los costos variables medios se encuentra en q = 0, luego para todo q, la
funcién de oferta de la firma sera igual al costo marginal.
La oferta individual es por lo tanto:
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c) El costo marginal de las firmas de Valparaiso es:
2wg
Mg =29 4
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Como nuevamente el costo medio minimo se da en q=0, la funcién de oferta de las firmas de
Valparaiso es:
2w _
=—— +1 para cualquier q.
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Reemplazando los parametros, se tiene que la oferta de una firma de Santiago y Valparaiso es
respectivamente:

P=2q’

p=%
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Agregando las 5 firmas de cada ciudad se tiene que la oferta de las firmas de cada ciudad es:
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La oferta de las firmas de Valparafso esta definida sélo para precios mayores que t, por ende la oferta
agregada se debe expresar por partes:

O =0° sip<t
0=0°+0"si P>t

Es decir, la oferta agregada es



5
=—PF s1P<t
Q 2

Q:%P+1D(P—f}:22—5P—IDf i Pzt




